

LA PUBLICIDAD

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS Y TELEGRAMAS

FRANQUEO CONCERTADO

SUSCRIPCIONES	Un mes	Tres meses	Ses meses	Un año
Granada	1'50	4'50	9'00	18'00
Provincias	1'75	5'00	10'00	20'00
Extranjero	3'50	10'00	20'00	40'00

DIRECTOR Y ADMINISTRADOR-PROPIETARIO
FERNANDO GOMEZ DE LA CRUZ
 Oficinas y Talleres, calle de Gracia, número 4
 Teléfono núm. 177.—Apartado de Correos, núm. 37

INSERCCIONES	FRANQUEO CONCERTADO			
	1.ª plana	2.ª plana	3.ª plana	4.ª plana
Anuncios, línea, 1 vez, tipo 8	2 p.	1 p.	0'50 p.	0'15 p.
Mortuorios y reclamos, línea.	10 p.	5 p.	2'00 p.	0'80 p.
Comunicados, línea	100 p.	75 p.	2 á 50	0'20 p.

Banco Hispano Americano
 Cuenta corriente á vista, 1 0/0 anual.—Descuentos, pignoraciones, créditos, Bolsa, etc.—Negociación de letras sobre la plaza.—Negociación de letras sobre pueblos.—Operaciones de crédito.
SOLICITENSE TODA CLASE DE DATOS

Café COLON
 Riquísimos helados
 Mantecado de París.
 Espuma de café.
 Crema á la vainilla y Melocotón.
 Granizados.—Limón, Naranja, Almondra y Café con leche.—Barquillo París.—Servicio á domicilio.

EL FÉNIX AGRÍCOLA
 Compañía anónima de Seguros
 La más fuerte por sus estatutos en el pasado mes de Julio pesetas 89.448.
 LOS MADRAZO, 34, MADRID

A LOS LABRADORES
 Se vende trigo semental, garantizando su calidad y selección, procedente de Baza y sembrado en esta zona en vega y secano.
 También lo hay viejo de la cosecha de 1910
 Los señores José Daza Fernández, en Huéscar, y Bernardo Castro y Rafael Rivera, en la Alfranca de Granada.

Exposición y venta de tarjetas postales REYES
 Calle del Príncipe, 12.—GRANADA
 Novedades diarias
 Para recomendar. Precios baratísimos.—Santos, brillo oro: 5 pesetas.—Artistas, esmalte: 5 pesetas 100.—Gelatinas: 4 ptas. 100.—Bromuros: 5 ptas. 100

EL DESCANSO DOMINICAL

El Sr. Gobernador ha impuesto multas de 400 pesetas á los industriales de los barrios de la Magdalena y el Sagrario, que tuvieron sus establecimientos abiertos los dos domingos penúltimos, respectivamente, con motivo de las ferias y verbenas de la Virgen de Gracia y del Dulce Nombre, en las plazas de Gracia y de la Trinidad.
 Al ocuparnos en este asunto, no es nuestro ánimo censurar la resolución gubernativa, ni menos el celo que desplega el Sr. Del Campo para hacer que se cumpla la ley del descanso dominical y las recientes excitaciones del Gobierno á fin de que se eviten las transgresiones.
 El Sr. Gobernador está en el deber de procurar á todo trance que no se infrinjan los mandatos superiores novísimos que lo recomendaron.
 Pero, entendemos que la ley debe hermanarse con la equidad, máxime habiendo en el reglamento para su aplicación un artículo de excepción alusivo á las fiestas públicas.
 Así se hizo en la época de mayor rigor y constancia, siendo Ministro de la Gobernación el Sr. La Cierva y Gobernador de Granada el Sr. Soler y Casajuna.
 Ahora está más justificado, cuando los liberales quieren hacer cumplir de repente una ley que dejaron incumplida durante tres años.
 Con juicio recto y filosófico, el señor Gobernador puede basarse en la misma ley y en los precedentes, para tener alguna benevolencia con los comerciantes é industriales de los barrios, que en su legítimo deseo de darles á éstos animación que aumente sus escasas ventas, han fomentado las ferias de otoño, imponiéndose gastos, esperando obtener ingresos extraordinarios que alivien la penuria con que luchan todo el año. Privarles de esto, sería agravar su situación, ya bastante difícil y precaria.
 Repetimos, que nuestro criterio no es combatir el cumplimiento de la ley, ni solicitar del Sr. Gobernador cosa que no pueda conceder sin lenidad manifiesta.
 Defendemos la razón únicamente y de paso los intereses de modestos industriales, mercederos de toda consideración y que están agobiados por contribuciones é impuestos.
 En la actual estación, los días festivos se celebran en Granada ferias que van eslabonándose por sus barrios; y como se exceptúan de la obligación del descanso ó cierre de tiendas los pueblos durante sus ferias, aquí se acostumbra á considerar á los barrios como pueblos, los días en que celebran sus tradicionales ferias y verbenas.
 De otro modo no se concibe que los industriales organicen fiestas con verdadero entusiasmo, para que luego les cierren las puertas de sus establecimientos.

POLÍTICA EXTRANJERA

La guerra angloalemana

Es ya harta pública y notoria la enemistad sorda entre las dos naciones que se disputan la supremacía de Europa para que tengamos necesidad de exponer su génesis—rivalidad económica—y las probabilidades de que se resuelva en una conflagración que aun á los espíritus más fuertes ha de llevar el espanto.
 Sin embargo, el riesgo de un choque entre Alemania é Inglaterra se veía hasta ahora como una perspectiva lejana semejante á estas nubes negras que asoman á un extremo del horizonte y á las cuales la falta de una ráfaga de aire que las impulse las mantiene estacionadas sin descargarse los rayos y los granizos que llevan en su seno.
 Habrá soplado ya esa brisa que las haga subir en el horizonte para sembrar el llanto y la desolación?
 Los periódicos vienen estos días llenos de notas alarmantes. Los observadores señalan una serie de hechos que parecen obedecer á un plan concreto y hábilmente trazado.
 En las grandes maniobras que ha centrado Fallieres con un vibrante discurso han asistido enviados especiales de los estados mayores inglés y ruso sellando públicamente la cordial inteligencia entre los tres estados.
 La flota francesa del Atlántico ha recibido orden de concentrarse en el mar latino con vistas á las escuadras combinadas de Austria y de Italia.
 Rusia está haciendo un esfuerzo desesperado para colocar algunas unidades poderosas en el mar Báltico.
 Se trata de una simple maniobra con vistas á un éxito diplomático?
 Es que verdaderamente, como suponen ciertos artífices, está cercano el principio del duelo á muerte más imponente que jamás haya presenciado ninguna edad?
 Inglaterra comprende que cada día que transcurre disminuyen las probabilidades de su triunfo sobre Alemania, que junto con Italia y Austria puede igualarse en pocos años al poderío naval anglo-ruso-francés.

PARA LAS DAMAS

LA CASA

Disesa de los españoles que no se preocupan lo bastante del hogar y, sin embargo, hoy se gastan verdaderas fortunas en alhajar las casas; digan si no los magníficos establecimientos de muebles que tenemos en Madrid, y los mil catálogos de muebles que por doquiera se encuentran; diganlo, sobre todo los que quieren casarse y no pueden por las novias, hoy, exigen salón Luis XV, comedor «moderno style», gabinete Imperio y mil cosas más. No se contentan, como

las mujeres de antes, con una salita con muebles tapizados y alguna otra mesa de la casa japonesa.
 Lo que ocurre es que aquí nos preocupamos de la casa, pero no la «amamos»; queremos tener una casa elegante para lucirla, no para «vivirla», prueba de ello es la costumbre que se observa en muchas casas españolas en donde la familia ocupa las habitaciones más malas y peor alhajadas, y «conserva» para sus relaciones, más ó menos numerosas, las únicas habitaciones bien dispuestas en la casa.
 Padres é hijos duermen, por lo general en alcobas mal ventiladas, sin «confort» ni higiene, y, en cambio el salón tiene una, dos, hasta tres ventanas á la calle, que además, se tienen cerradas para que no penetre por ellas la luz y el sol, enemigos de los muebles; y es el caso que con tantas precauciones, los salones, á pesar de su lujo, no tienen encanto, son fríos, insensibles, hasta vulgares; no se respira en ellos ni se goza porque les falta la luz y el aire, hasta les falta vida. Son como salones de fondas, carecen, como éstos, de ese aspecto íntimo de los cuartos habitados, no convidan á la expansión y á la tertulia amistosas; son algo así como una contribución que se paga á la sociedad para lograr ciertos derechos y ciertos privilegios, pero que no procuran goce ni inspiran cariño.
 No son así las casas de los que saben vivir, de los que hacen del hogar un estuche de su dicha. Modestas ó lujosas, todas tienen encanto porque tienen sol, aire, flores y, sobre todo, ese algo misterioso é indefinible que las imprime el cuidado constante de una mujer.
 En esas casas todo es luz y dulce intimidad; grandes y pequeños entran en ellas sin temor, con la alegre confianza del que sabe que va á ser bien recibido; las sillas invitan á sentarse, porque hay casas en donde hasta los muebles parecen que se prestan al «confort», como hay otras en donde tienen un aspecto prohibitivo, un aire de «mirame y no me toques» capaz de amedrentar al más atrevido.
 Así se oye decir tantas veces: «qué mona tiene la casa fulana y eso que no hay en ella nada que valga cuatro cuartos». Como que lo que tiene es personal é intransferible: no se compra ni se vende, se cultiva, y cada cual tiene que cultivarlo de por sí sin ayuda de los demás.
 Afortunadamente puede obtenerse sin dinero; hay quien, con unas varas de cretona y algunos botes de pintura al barniz, tiene su casa hecha una monada; pero es preciso que la cretona y el barniz, ó el damasco y la caoba, entren en todas las habitaciones y no quede limitado á las de recibio.
 Una casa, para estar bien, no debe tener rincones, y que lo mismo, lo mismo debe la dueña mostrar el salón que la cocina, cada cual como corresponde, por supuesto.—L. T.

El periodismo moderno

Para conmemorar el cuarenta milésimo ejemplar del gran periódico *The Times*, después de una existencia de más de un siglo, acontecimiento de que dimos cuenta hace unos días á los lectores de LA PUBLICIDAD, el gran diario inglés ha publicado un número extraordinario de 68 páginas de gran tamaño, consagrado á la historia del periodismo en general, y de la Prensa inglesa en particular.
 El primer artículo, magníficamente ilustrado, es la historia de la imprenta desde la invención de Gutenberg hasta las maravillosas máquinas rotativas de hoy día, que han hecho posible una publicación como la de que hablamos. Reproduce ejemplares del primer carácter de letra empleado por Gutenberg y diversas ilustraciones de impresos del siglo decimoquinto.
 El siguiente artículo trata del origen y progreso del periódico inglés, entre 1622 y 1714, y ocupa tres páginas con varias ilustraciones interesantísimas. Hay otros sobre la historia del anuncio, la estampación en colores, el fotograbado, la litografía, etc.
 En los artículos que publica observase que un número ordinario de *The Times* contiene tanto tipo como dos novelas completas, ó sea cerca de doscientas mil palabras. Añade que los colaboradores del periódico ascienden á 2.000, y que el cuerpo de redacción cuenta con 290 personas y el de la administración y de la empresa con 350 más.
 Puede formarse cabal idea del progreso conseguido en un siglo, observando que en 1827 las máquinas de *The Times* no podían imprimir en una hora más que de 4.000 á 5.000 ejemplares de cuatro páginas, mientras ahora imprimen 150.000 ejemplares de 16 páginas por hora.
 Toda la inmensa edición de este número fué tirada en sus propios talleres, y antes de mediodía quedaba completamente agotada y las máquinas habían empezado á imprimir otra para satisfacer los pedidos recibidos del extranjero y de los millares de personas que, no siendo lectores habituales, deseaban comprar el número extraordinario.
The Times ha publicado números especiales mayores que el de hoy. En cierta ocasión ofreció uno de 96 páginas; en otra de 84. Pero nunca han sido hechos con tanto lujo, ni tanto arte como ahora.
 Todo, todo, hasta los anuncios, resulta eminentemente atildado y artístico. Estos anuncios, en su mayor parte, son avisos compuestos de tipo grande, de adorno, y comprenden todos los caracteres conocidos en el mundo, incluso letra china y japonesa.
 Es curioso notar que este número contiene el anuncio de una casa fabricante de comestibles, que anunció en el primer número del *Times*, hace ciento veinticuatro años, y que aun continúa el negocio en la misma tienda, calle de Strand.

GAMBA EN LA TRIBUNA

Heine pedía dinero

Un anticuario alemán ha comprado unas cartas muy interesantes de Heine Meyerber. Resulta que el poeta le pedía dinero al músico y que, con el dinero en el bolsillo, le daba unos bombos formidables. ¿Qué mal hay en esto? Un hombre que le da dinero á un poeta, ¿no es, acaso, completamente digno de admiración? Yo creo que sí, que es digno de admiración, y sobre todo, de la admiración del poeta. ¿Es que Heine debía insultar á Meyerber en vista de que Meyerber le enviaba dinero? ¿Es esta la moral? Se habla mal de los escritores que elogian á la gente que les facilita sumas, y el que más y el que menos, todos hacen igual que los escritores. Si Martínez le deja dos duros á Ramírez, Ramírez se va al café y pone á Martínez por las nubes. Dice que es una gran persona, que tiene mucha gracia y que juega perfectamente al billar. ¿Por qué razón Heine no habla de decir que la música de Meyerber era como una catedral gótica?
 Un día Meyerber dejó de darle dinero á Heine, y ese día Heine ya no admiró más á Meyerber. Parece, sin embargo, que otros escritores recibían todavía sumas del compositor. Meyerber será inmortal. ¿Qué anda cabe?—escribía Heine—. Será inmortal mientras viva y pague á sus admiradores. Hasta es posible que su inmortalidad se prolongue dos años después de su muerte, porque para eso ha pagado á sus admiradores por anticipado.
 ¡Pobre Heine! La verdad es que Heine era un judío. En una de sus cartas á Meyerber hay un párrafo que sintetiza toda la moral de su raza: «Me ha mandado usted muy poco dinero—dice—; pero yo lo he aceptado porque tengo como principio el de no rechazar jamás cantidad alguna, por pequeña que sea, y aun dicen

por ahí que yo carezco de principios!» Heine era un judío; pero eso ya lo sabíamos todos. Su cosmopolitismo, eso de ser francés y alemán al mismo tiempo, sin ser realmente ni francés ni alemán, eso es judío puro. Y ahora comienza Heine á pagarlo. Con motivo de sus *chotangues* á Meyerber, los franceses le insultan como alemán, mientras que los alemanes siguen teniéndole aparte, considerándole un afrancesado. El *Matin*, que es de un *charvinismo* repugnante, se ceba con él. A la hora de la gloria de Heine, los franceses querían acaparárselo, diciendo que Heine era un francés por su espíritu, por sus costumbres y en cierto modo por su nacimiento. A la hora de la vergüenza le llaman «el poeta alemán, y ni por un momento evocan sus veleidades con Francia. Esto está mal por parte de los franceses, pero todo esto se lo merece Heine. Si Heine viviera, vería que no se puede ser francés y alemán á un mismo tiempo; que hay que ser alemán ó francés, pero que no hay que ser judío. ¡Es verdad que Heine no hubiera podido dejar de ser judío. Todo su afán ha sido el dejar de serlo. Por eso ensayó algunas veces á ser alemán y otras á ser francés. Creyó llegar á ser, por último, un francés-alemán, pero un francés-alemán era entonces y es todavía una cosa imposible. La publicación de las cartas de Heine á Meyerber es verdaderamente inoportuna para la memoria del poeta. Ahora que Alemania comienza á erigirle monumentos, ahora comienza á formarse el barro que los ha de infamar.
 Y el caso que Heine ha podido tener alguna debilidad en su vida; pero por sus sufrimientos, si no por su genio, debería merecer de todos, de Francia y de Alemania, un poco de piedad y un poco de indulgencia.
 Berlín 22-9-1912. JULIO CAMBA

La mentira en los ojos

Esclavos fueron mis ojos de tu hermosura sin par, y mirando tus ojos dejé de ver y de mirar.
 Hoy te he visto y me has mirado como cuando me querías, y en mi han resucitado los amores de otros días.
 El mayor de los placeres es el amor que no me inspira; si «es cierto que no me quieres, entonces... ¿por qué me miras?»
 ¿Por qué ofreces bienandanza, mejor vida y mejor suerte al reo si es era: ¿a qué está condenado á muerte?
 ¿Por qué eres el cielo al pecador moribundo, para separar de mí el fuego del infierno profundo?
 Los ojos de las mujeres no dicen más que mentiras; si es cierto que no me quieres, entonces... ¿por qué me miras?
 ¿Dime con mi dolor llorar en la soledad, porque es mena ira el amor; ¡soo el dolor es verdad!
 Déjame vivir soñando que te quiero y que me quieres, y gozará reo de todo lo que quisiera y yo no soy.
 Quiero a ti lo pasado, cuando te quisiera hacer mía; y así vivirá engaña o, pero fingiendo a esgría.
 Más grandes son mis dolores viendo en tus ojos mentiras; si no me das tus ojos, entonces... ¿por qué me miras?
 FERNAN DE COSTA RICA

ECOS DE LA OPINION

La higiene en los barrios

Sr. Director de LA PUBLICIDAD
 Constantemente se insertan en la prensa excitaciones á las autoridades para el saneamiento é higiene de la población; mas yo, que he observado en el barrio de San José, por donde paso á diario, un hecho singular y de verdadera enseñanza, me apresuro á referirlo, por si de él se pudieran obtener resultados prácticos y beneficiosos.
 No toda la culpa la tienen ni la han de tener siempre las autoridades, en cuanto se refiere á limpieza de la población.
 A veces es que los vecinos nada ponen de su parte para conservar las calles limpias, ocurriendo en algunas ocasiones que los barrenderos dejan como una patena la calle, y á los pocos momentos las maritorres y vecinos despreocupados la convierten en vaciadero de inmundicias.
 Es necesario para que la limpieza se efective y sea duradera, que todos pongan de su parte en beneficio de la curiosidad.
 En el barrio de San José se ha notado este verano, no solamente que las calles están limpias, sino que la idea de higiene ha penetrado en el ánimo de los vecinos de aquel populoso barrio, que han procedido en su mayoría al blanqueo de las fachadas de sus domicilios.
 ¿Que cómo se ha obrado este milagro? Pues sencillamente, contando con la buena voluntad de los vecinos y la labor del cabo de la guardia municipal encargado de aquel distrito.
 Este modesto funcionario, celoso de su deber, ha procurado que la limpieza de las calles se efectuara diariamente haciéndolo ver así al vecindario, recabando en cambio de éste, el blanqueo de fachadas.
 El barrio de San José ofrece, merced á estas iniciativas particulares, un aspecto curioso y agradable.
 No sucede así con la barriada de San

Ildefonso, sobre todo, las calles al resplandor del cuartel de la Merced.
 Al que se lo haya ocurrido transitar por aquellas calles habrá comprobado el inconcebible y escandaloso estado de suciedad y de abandono en que se encuentran.
 Supongo que los empleados de la limpieza irán por las calles de San Ildefonso aunque las huellas no lo demuestran así; harían falta por lo menos dos brigadas para conseguir su saneamiento.
 De todos modos hay que reconocer que las iniciativas particulares pueden dar grandes y beneficiosos resultados fomentándolas con oportunidad y acierto.
 Un alcalde de barrio

Para aprender á leer

A los amigos de la infancia
 Cuantos se ocupan en instruir niños, saben por experiencia que la parte más ingrata y penosa es la enseñanza del alfabeto.
 ¿Qué suplicio no representa en efecto para un niño de cinco años, estar veinte ó treinta minutos delante de un cartel, en el que ve trazados esos signos que llamamos letras, tan conocidos por nosotros y que para él son jeroglíficos sin ninguna idea, que pueda interesarle ni cautivar su atención?
 Una vez conocidas las letras sigue la aridez del estudio para conocer las sílabas, tan faltas de sentido para ellos como una palabra griega ó hebrea.
 Hay que convenir en que la enseñanza de la lectura, tal y como se practica en las clases, es tan árida que por sí sola basta para que los niños tomen horror á la escuela desde el primer día de asistencia á la misma.
 Nada que dé idea abstracta de una cosa queda grabado en el espíritu del niño; en cambio, si le presentamos en forma material quedará fija en su memoria.
 Los maestros de esos niños de tan corta edad, claro está que se han de valer de mil medios para que su misión resulte á los pequeños menos ingrata; pero todos los procedimientos que han descubierto y empleado hasta hoy son muy imperfectos.
 Existe, sin embargo, un método simple, práctico, racional y de poco coste, con el cual los niños aprenden á leer muy pronto.
 Este es el Método universal de caracteres móviles, inventado por el Hijo de Rodríguez Serrano, para alimentar física é intelectualmente á las nuevas generaciones, por medio del chocolate *San Antonio*.
 El procedimiento es el siguiente:
 Cada niño está provisto de una bonita caja donde están colocadas las letras del riquísimo chocolate.
 El maestro, con grandes letras que sirven de modelo, forma sobre un tablero y á la vista de todos, un nombre. Los alumnos buscan en sus cajitas las letras que necesitan para formar dicho nombre y uniendo unas á otras reproducen en sus tableros lo que el maestro compuso momentos antes.
 Se les hace escribir *papá, mamá, jardín, pollo*, etc., nombres familiares al niño, al mismo tiempo que se les hace pronunciar, con lo que á más de aprender ortografía, el niño se acostumbra á retener las letras necesarias para la formación de cada palabra, ejercita su inteligencia, adquiere vivacidad y le enseña á ser activo tener orden... el trabajo manual por excelencia.
 ¡Qué alegría cuando llega á componer un nombre más á prisa que su compañero!... con ello se obtiene la emulación y en cuanto á la disciplina es más fácil conseguirlo estando todos ocupados agradablemente.
 Nada más curioso que ver diez, veinte, treinta, cuarenta niños de cinco ó seis años trabajar en sus abecedarios móviles: díjase que eran pequeños cajistas preparando un periódico y comiéndose luego con verdadero deleite la fundición de su conocido *San Antonio*.
 No creemos equivocarnos si después de leídas las líneas que anteceden, auguramos que no pasará tiempo sin que las escuelas de párvulos, los de primeras letras, las familias y cuantos se vean en la necesidad de enseñar á leer á los niños de corta edad, se sirvan de este ingenioso método, por el que sin discusión de ninguna especie se aprende á leer más rápidamente que por todos los medios empleados hasta hoy, y se robustece la niñez con tan agradable alimento.
 La exclusiva de los alfabetos *San Antonio*, con patente de invención, la tiene el afortunado industrial, señor hijo de Rodríguez Serrano, fábrica de chocolates *San Antonio*, Capuchinas, 18.

Comisión provincial

Presidida por el Sr. Montes Sierra, con asistencia de los señores Rico Garzón, La-Chica, López Atienza, Fernández Jiménez, Trevilla y Velázquez Tacheño.
 Se adoptaron los siguientes acuerdos:
 Dar un voto de gracias al Sr. Núñez Alarcón, por el celo con que ha desempeñado durante la ausencia de don Angel Casas, la Secretaría de la Corporación.
 Aprobar la cuenta que presentan los médicos de la Comisión Mixta de Reclutamiento señores don Fernando Ocete, don Diego Godoy y don Ignacio Durán, de los honorarios que han devengado des-

de 31 de Agosto último, importantes pesetas 7.617'50.
 Conceder ingreso en el Hospicio á Concepción Rodríguez, Carlota Entralla Tejero.
 Idem en dementes á Mariano Castillo Martín.
 Quedar enterados de una comunicación del Presidente de la Audiencia de Ciudad Real, participando el fallecimiento del demente Enrique Ruiz Soto, que se encontraba á su disposición.
 Reclamar á la familia de la demente Francisca Raya Fernández, el expediente justificativo de pobreza.
 Aprobar el dictamen en el expediente instruido por el diputado visitador del hospital de San Juan de Dios, contra el contratista de bagajes.
 Se levanta la sesión.

TEATRO ALHAMBRA

Quien se suscriba desde hoy á LA PUBLICIDAD, recibirá este diario gratis hasta fin de mes.
 Añoché se tuvo que suspender la función anunciada en este coliseo, por haber telegrafado la Phriné, diciendo que estaba enferma.
 Hoy tampoco habrá función, y mañana debutará el eminente imitador de celebridades artísticas, A. Flory, número delicado y culto que ha de gustar extraordinariamente.
 También debutará mañana viernes el notable cantador de flamenco, sin rival en tarantas y guajiras, Manuel Escacena, porque desde que estuvo en Granada *La Niña de los Peñes*, los verdaderos aficionados á este género de canto vienen solicitando de la empresa que lo traiga, y hasta ahora no se ha podido conseguir, porque Escacena tenía compromisos que cumplir con las importantes casas constructoras de gramófonos, que lo tienen ocupado casi siempre en la impresión de sus discos.
 En estas últimas funciones, registrarán los precios populares anunciados, que son: Palco con cuatro entradas, 4 pesetas; butaca, 0'60, y grada, 0'20.

CAFE IMPERIAL

HELADOS PARA HOY
 Mantecado de París.—Espuma de Café.—Crema bizcochada.—Fresa.
 Granizados: Avellana tostada.—Almondra tostada.—Naranja.—Café con leche.
 Servicio á domicilio.

TRIBUNA LIBRE

EL NIÑO GRANDE

Sr. Director:
 Juristo, sastre, tiene un colorín que desde hace largo tiempo ansiaba recobrar la libertad perdida.
 El pájaro prisionero piaba pidiendo libertad con una insistencia parecida á la cacofonía de este párrafo; y por más que su dueño lo obsequiaba espléndidamente con el alpiste de la más acreditada marca, el preso acechaba ocasión propicia para poner en práctica sus planes de evasión. Y consiguendo que he cerrado un párrafo cargado de *ppp* que me ha salido sin sentir, continúo.
 El Sr. Juristo, descuidado al observar satisfecho que el pájaro estaba *estudiando* su repertorio de este año, y desconociendo que la especie ornitológica es más sabia de lo que parece á vista de pájaro, estaba ayer tarde consagrado á la labor de cortar una espalda, cuando oyó un ruido extraño; un piar irónico y un aleteo prolongado. El colorín se declaró en precipitada fuga, saliendo por uno de los balcones á la calle de Reyes Católicos y yendo á pararse en un balcón de enfrente, como sitio estratégico desde donde observar el efecto de su vuelo inesperado.
 Y dos *serios* miraron hacia arriba; y se acercaron los betuneros y mozos de cuerda, contemplando embobados al bello pajarillo policromo; y se pararon tres magistrados, un ama de cría y nueve chiquillos trahumantes; y en menos que se cuenta pobláronse los balcones, se llenó de gente la vía pública y suspendieron la circulación los tranvías.
 A todo esto, el colorín volaba á la muestra de *El Jaulero* para contemplar desde allí las *defensas* de los redactores y el peinado de Seco; se trasladaba al cable eléctrico; de allí á otro balcón; del balcón á un arco voltaico; y todo esto con agilidad pasmosa y volviendo la cabezalla inquieta para mirar burlesco á sus perseguidores.
 Los curiosos callejeros exponían planes para envolver al fugitivo y capturarlo el vecindario le brincaba agua y alpiste; hubo hasta quien le enseñó una credencial del Ayuntamiento... Todo inútil. Únicamente se echó á temblar el colorín, poniéndosele las plumas de punta, cuando oyó proponer que se avisara á Martos; mas por su fortuna, nadie se molestó en llamar á *nuestro* jefe de policía.
 Y colorín colorao, esta historia se ha acabado. Si la narico, siendo tan vulgar y sencilla, es únicamente para consignar al admirado que me dejaron la admiración y curiosidad de ese público tan fácil á distraerse las horas muertas con lo más fútil y nimio. Es un niño grande ¿verdad?
 El día que el público no tenga tiempo de enterarse de las escapatorias de los colorines, será señal de que dedica su actividad y atención á problemas interesantes y á trabajos fecundos.
 Un ornitólogo

Granada al día

Agua de Abisinia.—En la acreditada farmacia de D. Matías Suiro, Gran Vía, 13, se ha recibido un importante pedido de *Agua de Abisinia* (singular preparación, que devuelven al cabello su primitivo color), y se avisa a los numerosos consumidores que la tenían encargada.

La Procesión de la Virgen.—Anoche recibimos la siguiente atenta comunicación:

«Los Mayordomos de la Real e Ilustre Hermandad de Nuestra Señora de las Angustias, b. l. m., al señor Director de LA PUBLICIDAD, y tienen el gusto de participar, por si cree conveniente anunciarlo en el periódico de su digna dirección, que el domingo 29 del corriente a las cinco de la tarde, tendrá lugar la procesión de Nuestra Excelsa Patrona.

D. José y D. Manuel López Barajas y Damas aprovechan la ocasión de reiterarle el testimonio de su consideración más distinguida.

Granada 25 de Septiembre de 1912.»

Vicepresidencia.—Ayer se encargó nuevamente de la vicepresidencia de la Comisión provincial, D. Pascual Nacher, cesando el Sr. Montes Sierra en dicho cargo.

Comisión de Hacienda.—Por falta de número no celebró ayer sesión la Comisión de Hacienda en dicha Corporación, para tratar de la formación del presupuesto para 1912.

Ha sido citada nuevamente para hoy a las once de la mañana.

Del Gobierno civil.—D. Ricardo Vargas ha pedido 20 pertenencias de mineral de plomo con el nombre de «Maximiliano», en término de Güéjar Sierra.

Don Jorge Cranfol también ha solicitado 91 de hierro, con el título «La Madriña», en términos municipales de H. é eja, Dólar y Ferrera.

Ha sido nombrado guarda jurado en Pino: Fuente, Francisco Moreno García.

En Huéjar se celebrarán fiestas y feria de ganado en los días 3, 4, 5 y 6 de Octubre.

En Gabia Grande y Dehesas de Guadix ha quedado expuesto al público la matrícula industrial para el próximo año de 1913.

Delegación de Hacienda.—Pagos para hoy:

Al Administrador de Loterías núm. 6 de esta capital y Depositario pagador.

El delegado ha publicado una circular dirigida a los ayuntamientos conminando a los que hasta la fecha no han remitido los apéndices para la formación del reparto de territorial para 1913.

El Administrador de contribuciones ha dirigido otra circular a las mismas Corporaciones, dándoles instrucciones para la formación de padrones de cédulas personales para el año venidero para 1913.

Guardia civil.—La de Santafé ha recogido a los vecinos de Purchil, Manuel Golón y Antonio Montero por usarles sin licencia.

En la Morada ha detenido a Encarnación Cita Garrido, autora de las lesiones que sufre su convecino Juan Martínez Gálvez.

El «Requeté» jaimista.—Anoche se reunió el Requeté jaimista de Granada en el Circolo Antiliberal, para aprobar el reglamento. Después se nombró una comisión organizadora, y se acordó celebrar una velada una vez que se haya constituido legalmente.

El domingo próximo se reunirá de nuevo en el mismo local, a las dos de la tarde, para cambiar impresiones.

Mamamiento.—Por este Gobierno militar se llama al sargento que fué en Cabo Antonio Garrido Velasco, para asuntos de su interés.

Viajeros.—Llegados ayer: **Hotel Navio.**—D. Francisco Navarro, don Ramón Casero, D. José Coppe, D. Antonio Cobos y D. Pedro Orejas.

Casa de Socorro.—Curados ayer: Manuel García, de un año, de una contusión y erosiones en el hombro izquierdo. Dolores Pérez Hernández, de 35 años, de una contusión en el pie derecho. Pedro García, de 53 años, de una herida incisa en el dedo índice de la mano derecha.

Manuel Olmedo Díaz, de 33 años, de dos heridas incisas en el antebrazo derecho.

El tabaco y el cólera.—El doctor Wenck, profesor del Instituto imperial de Berlín, ha publicado recientemente un informe sobre sus observaciones durante la epidemia cólera de Hamburgo, resultando sus conclusiones completamente favorables a la acción preservadora del tabaco.

El doctor Wenck pudo observar también que los microbios del cólera mueren una hora y dos horas después de haber estado en contacto con el humo del tabaco procedente del Brasil, de Sumatra o de la Habana. El humo del tabaco mataba igualmente los microbios cólericos de la saliva.

Por último: ni un solo obrero de la fábrica de cigarrillos de Hamburgo fué atacado por la epidemia.

Telefonemas.—Los detenidos en esta Central, Zocafín, 46, por no encontrarse los destinatarios, son los siguientes: De Sevilla, para Manuel Plata, San Diego, 24.

De Almería, para Trinidad López, Pescadería, 10.

Granada 25 de Septiembre de 1912.

Servicio de la plaza para hoy.—Parada, Córdoba, jefe de día, el teniente coronel de Córdoba, D. José Carrizo Navarro.—Imaginería, el comandante de Victoria D. Gonzalo Enriquez de Luna.—Hospital y provisiones, segundo capitán de Artillería D. Rafael Fernández de Boadilla.

Señoras.—Para confecciones, últimos modelos, y lecciones de corte, bordados y labores en máquina, dirigirse Puento del Carbón, 2, esquina Reyes Católicos.

AGUA DE BURLADA. Es la salvación de los enfermos del estómago.

Con el uso del Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, la dispepsia desaparece, las fuerzas se equilibran, el insomnio se alija, así como la fatiga mental y muscular y el enfraquecimiento, curándose la neurastenia gástrica.

¿ADONDE VAMOS A LLEGAR?

La conquista del cielo

La asombrosa hazaña del aviador Legagneux, que hace pocos días se remontó a 5.820 metros de altura, ha interesado al mundo entero. He aquí algunos detalles de ella referidos por el andaz piloto en la Redacción de *Le Journal*. He aquí sus palabras:

«Estaba yo deseoso de intentar este famoso ascenso a las nubes con mi monoplano Morane-Rauliner. Se me había repetido tantas veces que allá arriba era imposible respirar, que resolví ir a verlo. Tomé a bordo 70 litros de esencia, 20 de aceite, una brújula, dos barómetros y 500 litros de oxígeno e invité a certificar mi proeza a los señores Tissandier y Fournier, comisarios oficiales del Aero-Club de Francia.»

«Confieso que cuando vi en derredor mío, en Issy-les-Moulineux, las graves figuras de los espectadores, me pregunté qué iba a pasar. Mi padre y mi cuñado estaban llenos de ansiedad. Morane y Saulnier, que saben bien lo que vale su monoplano, no sonreían. Entonces, para alegrarnos un poco, dije: «A la una, en Villacoublay, para almorzar» Y partí. Eran las once, cincuenta y dos minutos y dos segundos.

«Mi motor Gnome, de 80 caballos, marchaba a maravilla. El aparato se elevaba con tal velocidad, que daba alegría. A los dos minutos treinta segundos me encontraba a 1.000 metros, a los siete minutos treinta, a 2.000 metros. Me dije entonces: «Si esto continúa, ¿adonde voy a llegar?»

«Volaba en medio de una calma absoluta, y en aquéllas instantes entraba en las nubes. Entre los 2.000 y 3.000 metros me vi envuelto en la bruma. Todo continuaba perfectamente, pero ya el tiempo se me hacía largo.

«Doce minutos y medio, 3.000 metros; veinte minutos, 4.000 metros. Me hallaba tan solo y tan falto de distracciones, que, sin apartar los ojos de la brújula y el barómetro, me puse a cantar. Hacía frío, pero yo me había abrigado bien. Mi aliento se convertía en copos de nieve que se me pegaban a las mejillas.

«A los 4.800 metros, obediente a las instrucciones que se me habían dado, tomé oxígeno, aunque no sentía ninguna necesidad. Se me ha dicho luego que apenas usé 40 litros.

«A los treinta y cinco minutos, llegué a los 5.000 metros, ¡el «record»! Diez minutos después me registré en la escala a 5.720 metros.

«Las doce y cuarenta y cinco y yo había prometido estar en Villacoublay a la una Descendí.»

«¿Dónde se detendrán los aviadores? ¿Hasta que cimias los llevarán sus alas? Legagneux acaba de elevarse a 5.720 metros. ¿Podrá ser batido «record» tan maravilloso?»

«Esta es la cuestión que se presenta después de la empresa realizada por el célebre aviador. ¿Que altura pueden alcanzar los aeroplanos, tal y como son actualmente contruidos?»

«Es muy difícil—dice la Liga nacional aérea de Francia—fijar un límite de altitud en materia de aviación; no obstante lo cual, parece que este límite sea de orden fisiológico, más que de orden mecánico.

«En principio, el motor y la hélice pueden funcionar mientras encuentren una masa de aire.

«Cuando ésta disminuye, disminuye por igual la combustión en el motor. Resulta, en definitiva, que con motores de mucho poder los aeroplanos podrían remontarse a alturas realmente prodigiosas.

«Pero si los elementos auxiliares de orden material son en este respecto susceptibles de llegar a lo maravilloso, no se hallan en igualdad de condiciones los órganos del piloto, incapaces, por lo pronto, de resistir la presión atmosférica. El empleo del oxígeno no podría, en un momento dado, remediar las graves alteraciones que se producirían en los que se aventuran a escalar las nubes, como dijo el poeta.

«Cuando Sivel, Croci-Spinelli y Sissandier realizaron su dramática ascensión al cenit, la dilatación arterial provocó en ellos violentos y graves accidentes como la hemorragia por la nariz y los oídos y la muerte consecutiva de los dos primeros.

«Ciertamente que ha habido un ser humano que ha podido elevarse a la altura de 9.150 metros en el globo esférico «Phénix» en 4 de Diciembre de 1894.

«El doctor Berson alemán, alcanzó esta altura.

«La temperatura registrada fué de 47°-9-10 bajo cero.

«Pero Berson llevaba consigo dos balones de oxígeno, con los cuales se defendió victoriosamente de la presión de la temperatura.

«Nuestros aeroplanos son capaces de salvar en punto a altura una distancia aproximada de 9.000 metros más rápidamente si se quiere que el «Phénix».

«Este empleo dos horas y veinte minutos para elevarse a la que alcanzó y tres horas para descender.

«Legagneux invirtió mucho menos tiempo en realizar la proeza que le captó la general admiración; ahora bien, qué interés revisten en la actualidad tan considerables ascensiones?»

«Aparte del deportivo y artístico que empuja a la conquista del espacio, los aviadores podrán hacer, desde el punto de vista científico, preciosas observaciones. Pero es evidente que solo los pilotos dotados de excepcionales condiciones pueden intentar «raids» tan peligrosos.

Cuando la práctica del aeroplano adquiera todos los posibles desarrollos, no rebasará, sin embargo, la altura de cuatro a cinco mil metros en condiciones normales.

ACOS DE SOCIEDAD

Hoy regresa a la Corte, el exalcalde de Madrid D. José Francos Rodríguez.

También hoy, al medio día, saldrá para Motril, el alcalde, D. Francisco Pérez Santiago.

Ayer regresó de Orgiva, y mañana marchará a Madrid, el inspirado pintor don Antonio Gómez Gálvez.

Un grupo bastante numeroso de aficionados granadinos, salen hoy para la Corte, para asistir a la corrida en que ha de tomar la alternativa el espada *Gallito chico*.

Hoy regresa de sus posesiones de Cantoria (Almería), con su familia, el arrendatario de las contribuciones de esta provincia, D. Jesús Cortés Sánchez.

DE TEATROS

En el teatro Cómico, de Madrid, se ha estrenado el melodrama en dos actos *El Machaconts*, original del Sr. Mairón y del redactor de *El Imparcial*, D. Ricardo Herrández Bermúdez.

Todas las escenas fueron aplaudidas y al final del primer acto levantóse el telón repetidas veces.

Al final los autores fueron llamados a escena. La interpretación fué admirable.

Anteayer debutó en el teatro circo del Gran Capitán, de Córdoba, la famosa cantadora de flamenco *Niña de los Peines*, que logró entusiasmar a los aficionados a dicho género y obtuvo entusiastas ovaciones.

AFRECIAMIENTO GENEROSO

CREACION DE UN DISPENSARIO

En el Ayuntamiento fué presentada ayer una solicitud, cuya copia va a continuación. Acerca de su excepcional importancia, nada hemos de decir; se recomienda por sí misma.

Desde luego, creamos, no solo que será aceptada la instancia, que esto es indiscutible; sino también acogida con todos los honores, y que se le ofrezca al firmante un testimonio de gratitud.

El público va a juzgar: Excmo. señor: D. José Megías Manzano, Dr. en Medicina y Cirugía, soltero, vecino de Granada en la calle de Gran-Vía de Colón, número 36, entresuelo derecha, con cédula personal de 11.ª clase expedida en 25 de Mayo de 1912 y numerada con el 525 de orden a V. E. con el debido respeto expone:

Que habiéndose dedicado a la especialidad de enfermedades de oído-nariz y garganta, al establecerse en este su país natal en Octubre de 1909 después de haber practicado en las más célebres clínicas de la especialidad, del país y del extranjero, ofreció oiciosamente sus servicios al Ayuntamiento, no llegando a dar paso alguno oficial porque le convecionó de que la ciudad no podía invertir mayores sumas de las que venía y viene dedicando a Beneficencia Municipal. Esto no obstante, como los deseos del que suscribe han sido siempre perfeccionar sus conocimientos por medio del estudio práctico de casos clínicos, ofrecióse particularmente a sus compañeros los titulares de la ciudad y casi todos, cuando en su visita parroquial tropezaron con enfermos de oído-nariz ó garganta, necesitados de la asistencia de un especialista, y del uso y manejo del instrumental ad-hoc, se los mandaron y aún se los mandan al que suscribe, el cual los atiende gratuitamente en el dispensario de especialidades médicas y quirúrgicas en la calle de Reyes Católicos, número 62, donde cuenta con local apropiado, en condiciones asepticas y el instrumental necesario para el diagnóstico y tratamiento quirúrgico de las afecciones especiales de los antedichos órganos.

Enterado el dicente de que al Excelentísimo Ayuntamiento tiene acordado crear un dispensario para enfermedades de oídos, nariz y garganta con gastos de local, gasos de material y gastos de personal; por medio de esta solicitud ofrece a la Excmo. Corporación municipal a título gratuito, todo aquello que onerosamente piensa procurarse.

Las condiciones del local y las del instrumental puede apreciarlas V. E. por sí mismo ó por medio de sus técnicos, ante los cuales el que suscribe, se honrará mucho en ponerlo de manifiesto.

Acerca de la idoneidad del solicitante, probada queda con la lista de méritos que se detallan a continuación:

Alumno Interno por oposición en esta Facultad de Medicina en Febrero de 1904; cuatro quintas partes de las asignaturas cursadas premiadas con matrícula de honor, nota de sobresaliente en los grados de licenciado y doctor; ayudante y alumno interno de las asignaturas de oto-rino-laringología en esta Facultad, durante los cursos de 1905 a 1906 y de 1906 a 1907; existiente y ayudante en las clínicas oto-rino-laringológicas de los doctores D. Antonio García Tapia y D. Eduardo G. Gereda, de Madrid; existente de los cursos prácticos dados por el profesor Andrés Castex en la Escuela práctica de la Facultad de Medicina de París, en Junio de 1911; socio fundador de la Asociación Oto-rino-laringológica Española; publicista de la especialidad; miembro titular del 3.º y 4.º Congreso Español de Oto-rino-laringología, celebrados en Sevilla (Abril de 1910) y en Bilbao (Septiembre de 1912) con presentación de trabajos; ex médico por oposición de la Beneficencia Municipal de Málaga y actual profesor auxiliar del primer grupo por oposición en la Facultad de Medicina de Granada.

Si no bastasen estos méritos, de los cuales ofrezco presentas comprobantes si se desean, el que suscribe está dispuesto a sufrir examen ante un tribunal competente ó a sufrir una oposición cuando

el Excelentísimo Ayuntamiento así lo acuerde. En virtud, pues de lo anteriormente manifestado, el dicente a V. E. Solicita: que teniendo por admitida esta solicitud como consecuencia del acuerdo de crear un Dispensario Municipal de Oto-rino-laringología, se sirva nombrar el que suscribe para su desempeño gratuito, comprometiéndose el que habla a facilitar también gratuitamente el uso del local é instrumental apropiado a la especialidad.

Gracia que no duda merecer de V. E. Granada 25 de Septiembre 1912.—José Megías Manzano.

Excelentísimo Ayuntamiento Constitucional de la ciudad de Granada.

VIDA JUDICIAL

Vigilante herido

En la enfermería del penal de Belén ha sido curado por el médico del establecimiento señor Rivera, el vigilante don Joaquín Zóilo Muñoz, de erosiones en diferentes partes del cuerpo, y de una mordedura en la mano derecha y una herida de arma blanca en el brazo del mismo lado, las cuales le fueron inferidas por el recluso Benito Estudia Picazo.

Solicitud

Se ha remitido con informe favorable al Ministerio la instancia de don Francisco Orellana Jiménez, interesado en el nombre médico forense sustituto del Juzgado de Albuñol.

Licencia

Le han sido concedidos quince días de licencia al Magistrado de esta Audiencia don José Soler Duroni.

A su puesto

Terminada la licencia que venía disfrutando, ha vuelto a encargarse de su puesto el Magistrado de la Audiencia de Jaén don José Vera Sánchez.

Pleitos y causas

En esta Audiencia entraron ayer las siguientes: Pleito procedente de Vélez Rubio: don Ambrosio Ballesta López y doña Isabel Jordán López, sobre reclamación de cantidad.

Pleito procedente del Juzgado de Gergal: don Nicolás José Rodríguez Espinar, contra don Francisco Roda por accidentes del trabajo.

Juzgado de Orgiva: por daños en fincas de Juan Atienza Pedrosa.

Juzgado de Motril: por disparo de arma de fuego a José Quiroga Linares.

Juzgado del Salvador: por hurto de caudales a José Jiménez Martínez.

Juzgado de Huescar: por lesiones casuales.

El mismo Juzgado: contra Antonio Moreno, por resistencia a la autoridad.

El mismo Juzgado, por hurto.

El mismo Juzgado, por alzamiento de bienes, contra Genaro Sánchez Ortiz.

Juzgado del Campillo: por amenazas a don Manuel Pérez Hitos.

El mismo Juzgado, contra José Díaz Navarro, por estupro.

Juzgado de Guadix: por disparos, contra Torcuato Vega.

El mismo Juzgado, por coacciones contra Torcuato López y otros.

El mismo Juzgado, por disparos.

Juzgado de Iznalloz: por disparo de arma de fuego y lesiones, contra Dionisio Montalvo Rodríguez.

Juzgado de Albuñol: contra Manuel Alcalde García, por hurto.

Juzgado de Baza: por amenazas.

El mismo Juzgado: contra Gregorio Pardo Burjardón, por disparo y lesiones.

El mismo Juzgado: contra Angel Cano, por homicidio.

El mismo Juzgado, por alzamiento de bienes.

El mismo Juzgado, por muerte.

El mismo Juzgado, por lesiones.

El mismo Juzgado, por raptos.

El mismo Juzgado, por lesiones.

exhorto al decano de los jueces de Sevilla para que notifique al diestro Emilio Torres (Bombita), que deberá presentarse ante el juez que instruye contra él el proceso por raptos de una señorita.

Esta, que ha salido ya del convento, donde fué recluida cuando se presentó a sus padres, hallábase en el domicilio de éstos, y se propone dedicarse al teatro en cuanto termine el proceso.

La vista de la causa se celebrará a primeros de año próximo.

Continúa mejorando de la cogida que sufrió en la plaza de Calatayud, el banderillero de la cuadrilla del *Gallo, Pollo Posturas*.

De continuar la mejoría, se considera probable que tome parte en las corridas de feria de San Miguel.

La Empresa del circo taurino de Sevilla: organiza para el día 6 de Octubre una novillada con bichos de la ganadería de D. Rafael Sarga, no estando aún ultimado el cartel de matadores.

MERCADOS

Sevilla 24.—Aceite: Aunque la entrada de aceite hoy en la plaza ha sido regular, los precios se han afirmado y aun elevado dentro de los que en días anteriores se daban. Verdad es que estamos en fines de mes y víspera de feria de San Miguel y no hay que perder tiempo.

Las muestras rebasaban las 2.000 arrobas y de las partidas una de ellas se vendió bien por su buena presentación.

Para regular hoy, entendemos que deben tenerse presente los precios siguientes:

Aceite corriente, a 12 pesetas 75 céntimos los once y medio kilos.

Aceite corriente, escogido, de 13 pesetas a 13'12 los once y medio kilos.

El embarque, flojo. Además de las partidas procedentes de los almacenes de la capital, bajaron al muelle con aceite cuatro vagones.

Cereales: Trigo, de 25 a 27'50 pesetas los 100 kilos. Cebada, de 23'50 a 24. Avena, de 20'50 a 21. Habas, de 23'00 a 25. Altramuces, de 15 a 15'50. Alverjones, de 21 a 21'50. Alpiste, de 37 a 42. Maíz, de 20 a 20'50.

Carnes: En el Matadero se cotizan: Bueyes, de 1'60 a 1'65 pesetas kilo; vacas, de 1'65 a 1'70; vacas paridas, de 1'70 a 1'75; uteras y erales, de 1'80 a 1'85; terneras, de 1'90 a 2; toros, de 1'75 a 1'80; erales, de 1'90 a 1'95; añejes, de 1'90 a 1'95; novillos, de 1'80 a 1'85; borregos, a 1'35; ovejas, a 1'20.

Valencia.—Aceites: Sin haber variado los precios se venden en la propiedad los de oliva de 13 a 16 pesetas arroba, según clase.

En plaza los de Mani cotizanse como sigue: Bombay, de 43 a 44 reales arroba; Chino, de 46 a 47; del país, a 50. Arroba de 30 libras.

Una corrida de toros

Despachos de Brast (Francia), dan cuenta del siguiente suceso, que constituye el tema de todas las conversaciones.

Varios hombres llevaban al matadero doce toros.

Cuando pasaban con ellos por la plaza de la Libertad, uno de los mismos escapóse y empezó a recorrer la población, sembrando la alarma entre los transeúntes.

Des soldados de infantería sintieronse lidiadores a la española, y sacando sus

Academia de Isabel la Católica

GRANADA.—PLAZA DE LA UNIVERSIDAD, 4

Preparación para las Carreras Militar, Correos, Telégrafos, Aduanas, Ingenieros, Ayudantes de Obras públicas y Comercio.

DIRECTOR-GERENTE: D. LUIS VALERO BARRAGAN, CAPITAN DE CABALLERIA. DIRECTOR JEFE DE ESTUDIOS: D. JOSE FRIAS OSUNA, CAPITAN DE INFANTERIA (CON PROFESORADO ESPECIAL PARA CADA CARRERA).

En la última convocatoria han ingresado los alumnos D. José Rosales, D. Francisco Arquelladas, D. Ignacio Ferrández, D. Arturo Cubertoret y D. Alberto Salcedo. El curso empieza el 1.º de Septiembre.—INTERNADO MODELO.—Para informes, al Director-Gerente.

Balneario de Lanjarón

Hotel SAN ROOUE

El dueño de este acreditado establecimiento, tiene el gusto de ofrecer a su numerosa clientela grandes mejoras que ha introducido en su mobiliario, luz eléctrica, timbres y otras, además de las ventajas que se disfrutan en el mencionado establecimiento por las condiciones higiénicas que posee. Esmerado servicio y economía.

Nota.—No se dejen engañar por personas que quieran desacreditarlo diciendo lo contrario.

Director Proprietario del Hotel, JUSTO GABA

PASTILLAS BONALD

Cloro sódico con cocaína

De eficacia comprobada con los «seres médicos» para combatir las enfermedades de la boca y de la garganta, tos, resaca, dolor, inflamaciones, picor, aftas, ulceraciones, sangrados, granulosas, aftas producidas por causas diversas, fétido del aliento, etc. Las pastillas BONALD, premiadas en varias exposiciones científicas, tienen el privilegio de que sus formulaciones fueron las primeras que se conocieron de su clase en España y en el extranjero.

Acanthea virilis

Polipectofotofata BONALD.—Medicamento entérico-estomacal. Tonifica y nutre los sistemas óseo muscular y nervioso, y lleva a la sangre elementos para enriquecer el glóbulo rojo.

Frasco de Acanthea granulada, 5 pesetas. Frasco del vino de Acanthea, 5 pesetas.

De venta en todas las farmacias y en la del autor. Núñez de Arce, 17, Madrid.

Almacenes de Primeras Materias

Fabricación de ABONOS COMPLETOS PARA TODA CLASE DE CULTIVOS

Carrillo y Compañía.—Granada

Superfosfatos de todas graduaciones. — Sulfato de amoníaco. — Nitrato de sosa. — Sulfato de potasa. — Cloruro de potasa. — Sulfato de hierro y escorias.

Dirección y almacenes en Granada, calle de la Alhóndiga, 11 y 12. Al

Por Telégrafo

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

MADRID

La Infanta D.ª Teresa Funeral y sepelio

MADRID 25.—A las nueve de la mañana marcharon a El Escorial, el Infante D. Carlos, Canalejas, García Prieto, Navarro Reverter, Fidal, Alba y los palatinos, asistiendo al funeral y sepelio de la Infanta D.ª María Teresa, con el ceremonial anunciado.

Almorzaron en El Escorial, regresando a Madrid todos, a las dos y media de la tarde.

El Supremo en Cádiz

Dícese que irá a Cádiz una Comisión del Tribunal Supremo, como testimonio de recuerdo a la inauguración de ese Tribunal en 20 de Junio de 1812, en la Casa de Tavira.

Allí se congregaron para tan solemne acto don Ramón de Posada y Soto, Presidente; don Ramón López Pelegrín, Fiscal, y ocho señores Magistrados.

Quizá forme parte de la Comisión el antiguo Magistrado y Fiscal de Cádiz, que hoy pertenece al Supremo, D. Primitivo González del Alba.

El Embajador francés

Geoffroy visitó a García Prieto, confiriendo largamente.

En el Ministerio no dijeron que había sido una visita de cortesía, para expresar el sentimiento producido en Francia por la muerte de la Infanta D.ª María Teresa. Pero parece que hablaron de las negociaciones y de la fecha en que se firmará el Tratado, creyéndose que se verificará el 30 del actual al 2 de Octubre.

Representantes para el Centenario

Encuétrase en Madrid hospedado en el Hotel Ritz don José Pastor Rodríguez, representante de la república de Chile, para asistir a las fiestas del Centenario de las Cortes de Cádiz.

También han llegado a Madrid con el propio objeto y procedentes de Cuba las personas que forman la misión especial que envía aquella república.

Con el ministro de España señor García Yélez, forman esa representación extraordinaria el doctor don Eliseo Giberger, personalidad política e intelectual muy conocida en España y que llevará la voz de Cuba; el doctor don Luis Octavio Divino, exsecretario de Justicia y el magistrado del Tribunal Supremo de la Habana, doctor don Antonio Gonzalo Pérez.

Además el presidente del Senado, Senador licenciado don Antonio Beranger; representantes de la Cámara Dr. D. Carlos Armenteros y don Julio del Castillo y jefes del despacho del Senado y la Cámara, respectivamente, don Francisco Camps y don Vicente Paró Suárez, que vienen en calidad de secretarios de la misión.

El conflicto

Canalejas estuvo en Gobernación conversando con Barroso.

Ambos conferenciaron por teléfono con el gobernador de Barcelona.

Les comunicó Portela que la huelga se desliza con tranquilidad.

Han marchado a Zaragoza dos escuadrones de húsares de Pa.ª y dos de la Princesa.

De Zaragoza han salido fuerzas a vigilar la línea catalana.

De Valencia se ha enviado a Barcelona el regimiento de Mahón, otro de Pamplona y dos escuadrones.

Barroso ha desmentido que Barrio dirigiese una comunicación a Canalejas amenazando con la huelga general de ferroviarios, sino se retiraran las fuerzas enviadas a Cataluña, por considerarlo una provocación a los compañeros.

Barroso justifica el movimiento de tropas, por deber elemental de todo Gobierno de proteger la libertad del trabajo y evitar incidentes desagradables.

Disminuyó los rumores alarmistas circulados en el Congreso, respecto a cómo se realiza el servicio; pues solamente ha sufrido ligera avería un tren, en el apeadero de Gracia, que fué reparada prontamente.

Folleto de LA PUBLICIDAD

LA PANADERA

(39)

—Perfectamente! Veo que siempre eres un buen muchacho.

Ovidio besó el brazo por el de su supuesto primo, y ambos pasaron a la cantina.

Descompararon una botella de Burdeos, y luego Jacobo, protestando que se acercaba la hora de comer, se retiró.

Mientras se dirigía a casa, se decía: —He afrontado el peligro; pero creo que mi digno pariente tiene dudas sobre la identidad de mi individuo. Debo hacerme a ese personaje por todos los medios posibles. Un verdadero peligro me amenaza por ese lado. ¡Ah, si pudiese tenerle a mi discreción!

Y bajó a la cámara en que se hallaban, como de costumbre, James Mortimer y su hija la rubia Naomi.

Por su parte Ovidio reflexionaba también.

Jacobo Garand no se había engañado al suponer que en su espíritu se abrigan algunas dudas.

Estas dudas, ó mejor dicho sospechas, eran todavía débiles; pero podían tomar fuerza y llegar a ser peligrosas.

El obrero parisien había encontrado por dos veces extrañas las faltas de memoria de su primo Pablo Harmand; pero pronto hubiera prescindiendo de aquellas

faltas de memoria, si la particularidad de la cabellera teñida no hubiera venido a dar cuerpo a su desconfianza.

—¡Diablo, diablo y diablo!—murmuraba paseándose por cubierta,—¡qué cambiado está el el primitivo! ¿Cómo no se acuerda de que soy maquinista, cuando los dos tenemos el mismo oficio y lo hemos ejercido juntos? ¿Cómo no se acuerda de la Petrilla que hacia locuras por él? Y que se tiñe no tengo duda. Su pelo aparece rojo debajo del negrol... Si, señor, lo he visto bien.

Palabra de honor que me chocó. ¿Si será verdaderamente mi primo? ¿Si será algún individuo que habrá tomado el nombre de mi primo, sabiendo que éste ha fallecido en Ginebra? ¿Y qué razón en este caso, tendría para obrar así?... No lo acierto a comprender... Debe engañarme... Pero no importa; desearía hacerle hablar... Tiene un aire misterioso que no me agrada... Ha hecho fortuna en seis años. Esto sucede algunas veces... sin embargo... me chocó, me chocó mucho.

Yo lo averiguaré... No se debe perder ocasión ninguna cuando se tiene la idea fija de adquirir un buen peculio... No desperdiciará todas las que se me presenten...

El buen Ovidio hizo una nueva pausa en su monólogo, y sus miradas parecían buscar a alguno sobre cubierta.

De pronto se detuvieron sobre un hombre de sesenta y cinco a sesenta y seis años, que llevaba en bandolera una cartera de viaje con cerradura.

—Aquí tengo la primera ocasión de las

que busco,—prosiguió Ovidio fijando en la cartera una mirada de codicia.—¡He visto lo que contiene ese artefacto de cuero!... Encierra lo menos sesenta mil francos en oro y billetes. Bastaría hallar un buen ardid para cortar la correa, embolsarse el contenido y arrojar el contenido al mar. Hecha esta operación, viajaría en primera, fumaría cigarrillos de *cinuenta*, y me vestiría el mejor sastre de New-York. ¡Oh! ¡tentadora ocasión!

En aquel momento el anciano pasó al lado de Ovidio, que se estremeció al sentir el roce de la repleta cartera.

EN EL ESCORIAL Honras fúnebres

A las cinco de la mañana permitióse la entrada en el Monasterio, para ver el cadáver.

A las diez llegaron en el tren, D. Carlos de Borbón, el Gobierno y las representaciones oficiales.

D. Carlos revistió las fuerzas encargadas de tributar honores, en el patio del Monasterio.

En la escalinata del taplo aguardan, el Príncipe de Baviera, Arias de Miranda, el Gobernador, el Director de los Registros, los palatinos y los Agustinos.

En seguida comenzó el funeral, anunciándolo con salvas.

El templo estaba severamente decorado.

En la misa de Requiem ofició el superior del Monasterio.

La capilla interpretó escogidas obras. En el presbiterio estaban el Nuncio y los obispos de Sión y de Madrid. Al lado de los Evangelios, D. Carlos y el Príncipe de Baviera. Enfrente, el Gobierno y las autoridades. Detrás, el elemento oficial. El templo apenas podía contener el inmenso número de fieles.

Después de la misa, el obispo de Sión y el pronuncio rezaron preces.

Organizóse el cortejo.

Bajóse el féretro al pudridero en hombros de palafreteros.

Hicieronse nuevas salvas.

Firmóse acta con refrendo del Ministro de Gracia y Justicia en funciones de Notario Mayor del Reino.

Puntapié fatal

En la calle de Galileo, jugaban los hermanos Alfredo López, de 9 años, y Francisco, de 4.

Aquel día un puntapié a Francisco en el costado, produciendo la muerte.

Al conocer la terrible desgracia los padres, desarrollóse una escena dolorosísima.

Congreso socialista

En la Casa del Pueblo han comenzado las tareas del IX Congreso Nacional Socialista.

A las cinco de la tarde, abrióse la sesión previa, verificándose la presentación de credenciales.

Presidió Largo Caballero.

Expuso el objeto de la reunión.

Nombráronse comisión y mesa interior. Después celebróse sesión secreta.

A la noche, en el teatro Español han tenido lugar la sesión inaugural, presidiendo Largo Caballero; asistiendo numerosos delegados nacionales y extranjeros.

Hablaron varios delegados franceses, portugueses y españoles y Pablo Iglesias.

Funeral

El sábado, en la iglesia de San Francisco, se verificarán funerales por el eterno descanso del alma del Ministro de Méjico Sr. Sierra, costeados por el Estado.

Asistirán el cuerpo diplomático y el elemento oficial.

Acta

Se ha presentado al Congreso el acta del diputado Sr. Castrovido.

Queja a Villanueva

En Madrid hay corrientes favorables a los ferroviarios catalanes.

Barrio ha significado al Ministro de Fomento, el disgusto de todos los ferroviarios ante el favoritismo que dispensa el Gobierno a las Compañías.

D. Melquiades Alvarez

El viernes llega a Madrid D. Melquiades Alvarez, para presidir un acto de propaganda y posesionar a los comités de los distritos.

Estreno

En el teatro Eslava se ha estrenado un vaudeville en tres actos, original de Tristan Bernard, arreglo de José Juan Cadenas, titulado *Petit-Café*.

El éxito ha sido inmenso.

El poeta Cadenas fué repetidas veces llamado al palco escénico, tributándosele grandes ovaciones.

PROVINCIAS

Vacunación.—Higiene y salud

SEVILLA 25.—En los últimos ocho días vacunáronse 25.000 personas.

Tan excesiva es la demanda de linfa,

que se han agotado las existencias del Instituto provincial de vacunación y se han pedido a Madrid 5.000 tubos.

El gobernador ha manifestado que han disminuido notablemente las fiebres infecciosas y que ha desaparecido la viruela.

La hora de la torre Eiffel

TORTOSA 25.—En el Observatorio ha sido instalado un aparato reflector que recibirá diariamente la hora desde la torre Eiffel mediante las ondas hertzianas.

Incidentes curiosos

BARCELONA 25.—En las estaciones hay numeroso público presenciando el movimiento de trenes.

Llegó el expreso de Francia con cinco horas de retraso, ostentando un cartelón con estos letreros: «Viva la huelga.—Paso a la Unión ferroviaria».

A medida que abandonaban sus puestos los ferroviarios, sustituiáranse ingenieros.

Al salir el tren de Francia, silbaronle los huelguistas agrupados al paso del puente.

Entierro de un ferroviario

BARCELONA 25.—Al entierro del maquinista fallecido, asistieron 3.000 ferroviarios. No ocurrieron incidentes.

La huelga de tranviarios

CADIZ 25.—Sigue la huelga de tranviarios.

Solo circulan cuatro coches, conducidos por esquirols sevillanos.

Correo marítimo

BARCELONA 25.—La Compañía de vapores para la comunicación con Africa, ha establecido correo diario de Barcelona a Valencia, mientras dure la huelga.

La Bolsa

BARCELONA 25.—Hay en la Bolsa inmensa expectación, manteniéndose con relativa firmeza los valores de ferrocarriles.

Jira de huelguistas

BARCELONA 25.—Los huelguistas verificarán mañana una jira a la ermita de la Virgen de Coll.

Aprieta el miedo

BARCELONA 25.—Hoy ha llegado el *Pelayo*, y se esperan dos destroyers.

Animación.—Vigilancia

BARCELONA 25.—El Centro ferroviario está concurridísimo.

La policía vigila constantemente, todos los movimientos de los huelguistas.

Anarquistas detenidos

BARCELONA 25.—La policía ha detenido a seis anarquistas, tres acusados de repartir un manifiesto prestando de las persecuciones de la policía, y tres supuestos confeccionadores del documento.

Circulación de trenes

BARCELONA 25.—Han salido nuevos trenes conducidos por oficiales de Ingenieros.

Marchan despacio

VALENCIA 25.—La huelga de los ferroviarios catalanes no ha repercutido aquí.

Los ferroviarios permanecen en sus puestos, haciéndose los servicios normalmente.

Los trenes solo llegan hasta Tarragona.

Ha llegado fuerzas de la guardia civil.

Aspectos del conflicto

BARCELONA 25.—Reina entusiasmo en el Centro ferroviario, cambiándose impresiones sobre la huelga.

Opinan, que conservándose el orden que domina, se hará el paro general.

Dicen que mañana les secundarán todas las secciones de Barcelona.

Ribalta ha declarado que no habrá solución, si no accede la Compañía a cuanto piden, sin regateos.

Asegúrase que la línea de Lérida dejará de funcionar mañana.

Dícese que en Zaragoza se ha declarado

por un estremecimiento continuo y convulsivo.

Tenia en la mano una botellita llena de un líquido color de oro.

—El joven médico francés que iba a buscar fortuna a América, le decía en aquel momento:

—Decis que desde hace diez años estás minado por la fiebre y que habéis podido combatirla con ese brebaje.

—Si,—respondió el indio en francés, idioma que se habla en todo Canadá—si vivo se lo debo a este brebaje. Cuando aumentaba la fiebre, tomo cinco ó seis gotas y el mal se calma y la debilidad desaparece.

—¿Y de qué es ese licor?

—Puramente una infusión de ciertas plantas que crecen en nuestras montañas.

—¿Cuál es el nombre de estas plantas?

—Solo sé el que tienen en nuestra lengua primitiva.

—Pero el nombre del medicamento...

—Es conocido por varios, pero el más común y vulgar es de: *Licor de la verdad*.

—¿Licor de la verdad!—repitió el joven médico.—Y eso, ¿qué quiere significar?

—Significa una de las propiedades de la infusión.

—¿Cuál?

—Si se debe una cucharada de este licor mezclada con un líquido cualquiera, vino, cerveza ó aguardiente esta mezcla escita el cerebro hasta el extremo de producir una especie de locura pasajera, que

do el boycott a todas las mercancías y a todos los pasajeros de Barcelona.

Los centros obreros de todos los oficios han enviado a los ferroviarios comunicaciones de simpatías a la huelga y ofreciéndole.

Han llegado elementos extraños a los ferroviarios. La policía les vigila.

La policía se ha enterado de que gente maleante proyecta aprovecharse de la huelga, para robar en los almacenes y en las estaciones que están abarrotadas de mercancías; pero custodiadísimas.

El *Poble* califica la huelga de catalanista.

Weyler y Portela conferenciaron largamente.

Han llegado de El Ferrol, maquinistas y fogoneros de la Armada.

El cañonero *Nueva España* ha encendido sus calderas para el caso de que se le necesite.

Grupos de huelguistas pupulan por la estación del Norte, especialmente en el Viaducto.

Se han reforzado los retenes de benemérita en las estaciones.

De Zaragoza ha salido el tren correo conduciendo apenas viajeros y custodiado por guardia civil.

Se han suspendido los demás trenes.

Supuestas brujerías

CASTELLON 25.—En Graus promoviése gran algaraza contra la vecina Teresa María Torres, acusada por el vecindario de embrujar a la joven Teresa Sánchez.

Muchísimos vecinos, los padres y hermanos de la supuesta víctima de las brujerías formaron una manifestación ante el domicilio de la bruja y armaron gran alboroto.

La benemérita intervino disolviendo los grupos.

El Dr. Bejarano

SEVILLA 25.—Llegó el doctor Bejarano, para informar al Gobierno, del estado sanitario.

Reunióse la Junta provincial de Sanidad.

El Congreso de la Prensa

CADIZ 25.—El Congreso de la Prensa se inaugurará el día 8 de Octubre.

Novillada

MURCIA 25.—En Yecla se ha celebrado una corrida de novillos de Calvo, resultando regulares.

El *Yeclano*, bien.

Eusebio Fuentes y Esquerdo, superiores, obteniendo orejas y siendo sacados en hombros.

Fondos a Genta

CADIZ 25.—De esta sucursal del Banco se han enviado hoy a Genta 900.000 pesetas destinadas a cubrir las atenciones militares de la plaza.

Un demente

SEVILLA 25.—En Villamanrique el vecino José Benal Bejar, en un ataque de demencia, originado por el abuso del alcohol, desafió con un cucaillo a la familia dentro de su casa.

Acudió una pareja de la guardia civil y el paisano Olegario Carnelo dió con un bastón un golpe al demente, logrando desarmarle, pero recibió Olegario una puñalada al mismo tiempo en el costado izquierdo grave.

El loco fué detenido.

Tremenda borrachera de un alemán

SEVILLA 27.—Esta tarde se presentó en la Jefatura de Vigilancia el secretario del consúl de Alemania, reclamando auxilio de los guardias en el edificio del consulado de la calle de San Pablo, donde se había presentado un súbdito alemán, que insultaba a los dependientes y que trataba de agredir a cuantas personas veía.

Acudieron varias policías y redujeron a obediencia al extranjero, que en actitud hostil gritaba: *trompi, trompi*.

En la furia de la borrachera el escandaloso llegó a despojarse del traje, quedando como Adán, cuando desconocía la vergüenza; haciéndose preciso meterlo en el consulado, donde se le dió un gabán de pieles para que se tapara las carnes.

Llegó en su escándalo el bécico alemán hasta a escupir en la cara al consúl, y fué necesario llevarlo a la Jefatura amarrado sobre un carrillo de mano, que fué seguido de numeroso público.

Huelga solucionada.—Rifones en Cádiz

CADIZ 25.—Se ha resuelto la huelga de tranviarios, mediante el aumento de medio real en los salarios.

Mañana se normalizarán los servicios. El día 29 desembarcarán tropas rifenas que asistirán a las fiestas del centenario de las Cortes de Cádiz.

La huelga se extiende

BARCELONA 25.—Los ferroviarios del Norte acordaron la huelga, que comienza a la noche.

Bolsa de Madrid

Interior 4 por 100 contado 85 30
Idem fin mes 00 00
Amortizable 4 por 100 00 00
Idem 5 por 100 101 40
Banco Hipotecario 000 00
Banco de España 447 50
Compañía de Tabacos 289 00
Cédulas 103 25
Azucarera: Ordinarias 00 00
Preferentes 44 00
Obligaciones 00 00

París, a la vista 5 70
Londres 00 00

EXTRANJERO

Buque bombardeado

ATENAS 25.—Las tropas turcas dispararon sobre el navío griego *Amelia*, en el momento que atracaba en Vathy. El barco resultó acribilado a balazos.

Notas de Africa

PARIS 25.—Noticias de Rabat dicen, que el azovel Gueyden dispersó derrotando a los partidarios de Muley-Hiba reunidos en Tada.

Hiba se esfuerza por reconstituir su harka.

Los caides fieles a Francia reúnen numerosos contingentes para marchar contra Hiba.

La situación de Fez sigue mejorando. El Roghi solo cuenta con escasos contingentes.

Las fuerzas al mando del Glani operan, procurando la pacificación de Merzina.

El caid M'Guni ha ofrecido su concurso al coronel Mangin.

CONSULTA

de ENFERMEDADES DE LA PIEL

A cargo del Dr. POPPIETA
De 9 a 11 mañana, excepto días festivos
GRAN VIA DE COLON, 6, 1.º

Pedid en todos los Ultramarinos

Café LA NEURITA

(MARCA REGISTRADA)

Se alquilan en el paseo del Salto número 1, una casa principal, dos pisos con huecos a paseo, un armenio y varios pisos económicos de todos de moderna construcción, muy higiénicos y con instalación e é rica.

GRAN OCASION

Se traspa una fábrica de jabones recientemente instalada; por tener que ausentarse el fabricante a la mayor brevedad. Para informes D. Luis Cappa Cañas, calle de la Cruz Verde, núm. 16, Málaga. No desperdicie la ocasión, pues es una gran ventaja el haberse suprimido en Málaga los consumos.

SE ABRIENDA

Un capricho satisfecho

Un despacho de Atlantic City (Nueva York), da cuenta del siguiente suceso, que es comentadísimo en la citada población yanqui.

la robada denunció el hecho a la Policía. El comisario que se encargó de perseguir al ladrón dijo a Mr. Price:

y decidí satisfacer su capricho. Pero no considere perdidas sus alhajas. Pensaba devolvérselas dentro de unos días. Las tengo en casa de un amigo, que se las enviará mañana.

Los 44 kilos de trigo, equivalentes a la antigua fanega, de 11'00 a 11'50 pesetas. Matadero público. — Carnización y precios de ayer:

Misas.—En los Hospitalicos, Capuchinas y Sagrado Corazón de Jesús, hay misas de media en media hora, desde las seis hasta las once.

Señora del Buen Parto, en la Magdalena Rosario.—En la Catedral, San Andrés, San Ildefonso y San José, a las ocho de la mañana; en las demás iglesias de la tarde, a la oración.

Compañía Norteamericana Manufacturera de motores de aire para elevación de agua. 320 PESETAS. Un molino de viento, con bomba, tubería y todos los accesorios necesarios para elevar 1.600 litros de agua por hora a 15 metros de su nivel.

Huevos baratos

Se consigue duplicar ó triplicar la producción de huevos, mezclando en la comida de las aves de corral una pequeña dosis de Overacina del Dr. Bechman.

SAN ANTONIO FABRICA DE CHOCOLATES. LOS MEJORES LOS MAS BIEN. Illustration of a woman and children with chocolate.

LA PUBLICIDAD. Diario de la mañana fundado en 1881. Apartado núm. 37.—Teléfono núm. 177. OFICINAS Y TALLERES, CALLE DE GRACIA, NÚMERO 4.

REUMA. CURA PRONTA por rebeldes que sea; ALIVIO A LA PRIMERA FRICCIÓN con el SALIDOL VILLA.

EL AZÚCAR PURGANTE L' IDEAL, G. CAZORLA. es el mas agradable, económico y seguro de todos los purgantes.

Quien se queje del dolor de muelas. No tiene perdón de Dios, mientras exista el: ANTICARIES LUQUE.

Radiowart. CURA LA IMPOTENCIA. Venta exclusiva, Farmacia del Dr. Picazo.

DENTIGINA INFALIBLE. Preguntad a los millares de madres que salvan a sus hijos de la muerte, y os dirán que la Dentigina de Justo Fernández...

La Union y el Fénix Español. Compañía de Seguros Reunidos. Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas.

¡CANAS! DESAPARECEN EN EL ACTO USANDO AGUA DE ABISINIA DEL DR. LUQUE.

Papel para envolver. Gran Vía de Colón, 13.

FARMACIA GRAN VÍA Matias Sueiro GRANADA. Especialidades farmacéuticas. Purotidad en los preparados.

Esquelas y Mortuorias. Se admiten para su inserción en este diario, hasta las cuatro de la mañana.

GONOCOL. Curación segura y rápida de la Gonorrea, gota militar, cistitis y todos los flujos de los órganos genitales.

NO MAS CALLOS. Desaparecen, sin molestia, con el CALLOIDA PIZA que se vende en la Farmacia de D. Matias Sueiro.

Emprego vacante en su casa encajador para señoras. Principales boticas a 80 reales caja, y se remiten por correo todas partes.

Agencia de vapores trasatlánticos de J. Lucas, Imossi é Hijos GIBRALTAR. Vapores Correos directos para Brasil, Montevideo, Buenos Aires, Estados Unidos de América, etc.

M. Miralles y Hermanos. Bloque de portales a 8 pesetas metro cuadrado en fabrica y sobre vagón en la estación de los Andaluces.

MORRHUOL. CAPSULAS DÍPTICAS. DEL DR. PIZA. FARMACIA GRAN VÍA. 100 tarjetas de visita, 1 pta. Gracia, 4.